



ДОЛГ В 107 МИЛЛИОНОВ

Несмотря на трудности пускового периода, теплоноситель подан всем потребителям и главная проблема для предприятия — долги, — констатировал директор Ярцевского филиала тепловой компании В.Б. Крюков и предложил корреспонденту «Вестей Привовья» побеседовать с начальником отдела сбыта С.Е. Богуновой.

— 107 миллионов 160 тысяч 36 рублей. Таков общий долг потребителей тепловой энергии Ярцевскому филиалу ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» на 29 октября этого года. Около 7 миллионов должны юридические лица и индивидуальные предприниматели. Остальные 100 миллионов — дебиторская задолженность населения.

С такой шокирующей арифметики началась беседа с начальником отдела сбыта.

— Такие огромные суммы дебиторской задолженности «накапали» за годы, прошедшие со дня образования тепловой компании и продолжают увеличиваться, — поясняет Светлана Егоровна Богунова. — Среди сотен злостных неплательщиков есть и свои «рекордсмены», которые не платят за тепло с 2003 года. О таких даже судебные приставы говорят, что взять с них практически нечего. Помимо определенных действий с их жилплощадью. Серьезные проблемы возникают по взысканию долгов с организаций-банкротов, индивидуальных предпринимателей, фактически не осуществляющих деятельности: объекты закрыты, местонахождение лиц установить не удаётся. Сложно складываются взаимоотношения с товариществами собственников жилья, управляющими компаниями, вследствие недостаточности денежных средств на их счетах из-за долгов населения.

— Но такие примеры больше исключение из правил. А как предприятием проводится работа по сбору долгов с основной массы потребителей, теми, кто ещё не переступил порог категории злостных неплательщиков, но у которых возникают финансовые трудности с оплатой задолженности?

— В целях досудебного урегулирования спора в адрес должников направляются претензии с указанием суммы долга и срока его добровольного погашения. По заявлению должника заключается соглашение о реструктуризации задолженности. Ярцевский филиал ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» идёт навстречу гражданам, погашающим задолженность в добровольном порядке путём оформления договора по реструктуризации задолженности. Сумму долга можно растянуть на год и два. Но для этого надо прийти в наш отдел сбыта.

— А если добровольное желание не проявляется?

— Тогда мы отправляем обращения в суд с заявлениями о взыскании задолженности в принудительном порядке. Так, за 2011 год передано в суд 939 заявлений на сумму более 17 миллионов. Взыскано 11 млн. рублей. За текущий год передано в суд 536 заявлений на сумму в 9 млн. рублей, а взыскано 2,5 миллиона.

В целях взыскания долгов, с периодичностью до трёх раз в неделю проводятся совместные рейды со службой судебных приставов по обходу должников с целью взимания задолженности в принудительном порядке, получения информации об их материальном положении, наложения ареста на их имущество.

В. Лавернов

● КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

● ОФИЦИАЛЬНО

ТЕПЕРЬ И ВОДА О ЖИЗНИ РАЙОНА И ЕГО СПОРТИВНЫХ ДОСТИЖЕНИЯХ С ПЛОЩАДИ

Уважаемые жители города Ярцево!

С 1 сентября 2012 года изменился порядок предоставления расчетов коммунальных услуг населению. Это связано со вступлением в силу двух нормативных правовых актов, принятых Правительством Российской Федерации, — Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг № 258 от 28.03.2012 года и правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов № 354 от 06.05.2011 года.

Учитывая новые правила, постановлением № 63 от 24 августа 2012 года Департамента Смоленской области по энергетике, энергоэффективности и тарифной политике были установлены с 1 сентября 2012 года новые нормативы потребления коммунальных услуг по водоснабжению, а также водоотведению. Так, на общедомовые нужды в многоквартирных домах норматив на холодную воду установлен в размере 0,02 кубических метра в месяц, на горячую воду в размере 0,01 кубических метра в месяц на 1 квадратный метр общей площади помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме.

Новые Правила, а также новые нормативы были установлены, прежде всего, для максимально точного учета коммунальных ресурсов, идущих на общедомовые нужды. Именно максимальная прозрачность оплаты того, чем пользуются соседи сообща, вместе, и стала главным новшеством в оплате коммуналки.

Общедомовое потребление воды включает в себя следующее:

- содержание общего имущества многоквартирного дома (мытьё лестничных площадок, коридоров и маршей, уборка кабины лифтов, обмывка мусорокамер и др.);

- нормативно технологические потери (промывка трубопроводов систем центрального отопления, пусковое заполнение тепловых сетей при подключении новых сетей, технологические сливы в средствах автоматического регулирования и др.).

С учетом введенных изменений, в квитанциях на оплату коммунальных услуг за водоснабжение и водоотведение внесен норматив потребления из расчета на 1 квадратный метр общей площади помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме.

Администрация МУП «Водоканал»

31 октября состоялось заседание Ярцевского районного Совета депутатов, в её работе принял участие Глава районной Администрации А.А.Петраков и руководители структурных подразделений.

С докладом о реализации ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Ярцевский район» Смоленской области на 2010-2012 годы» выступил председатель Комитета по физической культуре, спорту и молодёжной политике В.Ю.Мазин. Рассказав о программе, по которой работает Комитет и вопросах, которые он решает на благо ярцевчан, Владимир Юрьевич ответил на вопросы. Депутат И.Г.Семёнов спросил о том, где теперь, после уничтожения корта, будут тренироваться теннисисты. В.Ю.Мазин ответил, что в 2013 году планируется строительство двух других кортов.

Затем депутаты приняли решение передать в безвозмездное пользование сроком на три года помещение площадью 20,6 кв.м. Департаменту государственного строительного и технического надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники. А также передали Конт-



Перед началом сессии. Депутаты обсуждают важную проблему

рольно-ревизионной комиссии МО «Ярцевский район» полномочия Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования Подрощинское сельское поселение.

Пресс – служба районной Администрации

● РОССИЯ-БЕЛАРУСЬ

ГОРОДА ОДИНАКОВЫЕ, А ЖИЗНЬ РАЗНАЯ

Смоленская область продолжает налаживать дружеские и деловые связи с Республикой Беларусь. На минувшей неделе делегация, которую возглавлял первый заместитель Губернатора Михаил Юрьевич Питкевич, с рабочей поездкой побывала в Гомельской области. Помимо областного руководства, в Смоленскую делегацию вошли три главы крупных городов районного значения. Представителем от Ярцева стал Глава Администрации города Ю.В. Панков. Корреспондент «Вестей Привовья» встретился с ним.

— Юрий Васильевич, что на Вас произвело впечатление?

— Город Речица является таким же, как и Ярцево, районным центром с населением около 65 тысяч человек. По насыщенности промышленными предприятиями и их отраслевой направленностью он несколько отличается от нашего города. Вокруг Речицы находятся 18 нефтяных скважин. Но помимо нефтедобычи белорусский город славится и своей легкой промышленностью. Кстати, чтобы наладить партнерские отношения, руководство одного из местных текстильных предприятий попросило меня вывести на контакт с администрацией нашего хлопчатобумажного комбината.

Вообще в Белоруссии государство уделяет повышенное внимание развитию промышленности и поддерживает её. Там не только отсутствует практика банкротства производств, а наоборот, государство спускает планы по созданию и открытию новых предприятий.

Но меня, как Главу Администрации города, больше интересовало, как в Речице обстоят дела в жилищно-коммунальном хозяйстве, как развивается инфраструктура города. Выяснилось, что в Белоруссии только сейчас приступили к приватизации жилья. И они очень обеспокоены тем, чтобы не наступить на грабли подобно тому, как это сделали в России. Сейчас в Белоруссии в сфере ЖКХ присутствует только 30%



частного капитала, все остальное лежит на плечах государства. Пока жизнь белорусов не омрачена общедомовыми счетчиками и другими потерями. Все погашает государство.

— Вам понравился город?

— Понравилось отношение жителей к порядку и соблюдению чистоты в городе. Каждую пятницу во второй половине дня работники всех предприятий и учреждений выходят на улицу и убирают закрепленную за ними близлежащую территорию. Этот положительный момент не мешало бы перенять и нам.

— Что полезного можно еще применить в Ярцеве?

— В Белоруссии, в целом, а в Речице, в частности, на должном уровне развит строительный комплекс. К примеру, нас познакомили с технологией ямочного ремонта дорог с помощью «холодного» асфальта. Специально приготовленная и расфасованная в пакетах смесь предназначена для заделывания ям в зимний период. Она не теряет своих свойств даже при двадцатиградусном морозе. Правда, стоит «холодный» асфальт недешево. Один килограмм вещества продается по цене около двух долларов США. Пока такой ремонт нам не по карману, но рассматривать его на перспективу необходимо.

В. Лавернов



НА ПЛАНЁРКЕ У ГУБЕРНАТОРА

Вопросы подготовки областного центра к юбилею, поддержки сельхозпроизводителей, а также работы региональных властей с населением обсуждались на совещании Алексея Островского со своими заместителями, руководителями органов исполнительной власти и главой администрации Смоленска Николаем Алашеевым.

В начале совещания Губернатор обратил внимание на необходимость оперативного реагирования на обращения, жалобы и предложения жителей области. Алексей Островский поручил обеспечить контроль эффективности решений, принимаемых по итогам приема населения, подчеркнув необходимость повышения уровня информационной открытости деятельности администрации Смоленской области.

Алексей Островский также высказался по поводу приобретения у Смоленского областного объединения организаций профсоюзов стадиона «Спартак» компанией «Альфа-Транс». Глава региона отметил, что одно из важнейших спортивных сооружений города полностью сохранит свой профиль. Областными властями поставлено жесткое условие – земля, на которой находится стадион, ни при каких условиях не будет переведена в другую категорию.

Ряд вопросов, обсуждаемых на совещании, касался подготовки областного центра к празднованию 1150-летия. Первому заместителю Губернатора Михаилу Питкевичу поручено в ежедневном режиме контролировать план-график хода строительства юбилейных объектов.

Предъюбилейная подготовка коснется и центрального парка культуры и отдыха «Лопатинский сад». С помощью заинтересованных инвесторов и под контролем региональных и местных властей будет производиться замена аттракционов. С наступлением зимы на центральной площади областного центра начнет работу ледовый каток – соответствующее указание дал Алексей Островский.

В связи с большим количеством положительных отзывов жителей города в областном центре на постоянной основе начнет функционировать рынок сельскохозяйственной продукции. Кроме того, по поручению Губернатора начинается работа по организации рынка региональной сельхозпродукции на въезде в Москву.

Для повышения инвестиционной активности на территории региона Алексей Островский, завершая совещание, распорядился начать подготовку информационных материалов, касающихся промышленного, культурного и исторического потенциала Смоленщины для последующих презентаций на федеральных и международных мероприятиях.

По материалам пресс-службы Губернатора

● ЗАВОДЧАНЕ

Грациозный учёт

Сортопрокатный цех литейно-прокатного завода впечатляет своими огромными размерами и технологиями каждого отдельно взятого цикла. И работа техника по учёту готовой продукции в этой производственной цепочке кажется почти незаметной и малозначимой.

Но это на взгляд людей, не посвящённых в тонкости процесса. Именно такие работники завода, как Наталья Владимировна Деменкова, заняты регистрацией и учётом всей готовой продукции, произведённой коллективом огромного сортопрокатного цеха. В итоге, от своевременности и точности учёта, который проводит Деменкова и её коллеги, зависит начисление зарплаты и премиальных выплат коллективу цеха.

Вот такова подоплёка грациозного движения техника по учёту Натальи Владимировны, работающей в цехе с 2009 года, когда она наклоняется к бирочке-маркировке, чтобы зафиксировать тип, сорт и количество произведённой цехом продукции.

В. Маковецкий



● БОЛЬШАЯ ТЕМА

Выпил – не садись за руль!

В последнее время в стране было выявлено большое количество случаев, когда автотранспортом управляли водители, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения. В Ярцевском районе случаев ДТП по вине пьяных водителей не было, но вот какие цифры нам привела исполняющая обязанности начальника ОГИБДД отдела МВД России «Ярцевский» Наталья Анатольевна Ерофеева:

- За 9 месяцев сотрудниками отделения ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский» было выявлено 169 фактов управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Из них 54 факта – это управление транспортом лицами, не имеющими водительского удостоверения, либо эти водители были ранее лишены прав. В трех случаях были задержаны те, кто совершил повторные нарушения.

Кроме того, за указанный период 134 человека отказались выполнить законные требования сотрудников полиции о прохождении медосвидетельствования. Из этого количества 44 водителя либо вовсе не имели прав, либо были их лишены. Очевидно, что все эти люди опасались результатов медосвидетельствования. Хочется напомнить тем, кто не знает, что за данное правонарушение предусмотрено такое же наказание, как и за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

● НАЛОГИНФОРМ

Есть ли долги? Зайди в Интернет!



Начальник отдела учёта работы с налогоплательщиками В.Г. Белоусова и заместитель начальника С.В. Бориско за работой.

Наказание от прохождения медицинского освидетельствования предусматривает лишение прав на срок от 1,5 до 2 лет.

Если водитель, находящийся в состоянии алкогольного опьянения не имеет прав, либо уже лишен данного права, то в таком случае предусмотрено наказание в виде ареста до 15 суток или штраф 5000 рублей. Это касается лиц, в отношении которых не может применяться арест (несовершеннолетние, инвалиды и т.д.).

Водитель всегда должен помнить о том, что алкоголь несовместим с управлением автотранспортным средством. Алкоголь сильно влияет на реакцию человека, притупляя ее. Пострадать может не только водитель. Опасности также подвергаются пешеходы, пассажиры и водители других автомобилей.

К счастью, у нас в районе нет подобных массовых явлений, но в поле зрения сотрудников полиции попадают «постоянные клиенты». Это несколько человек, которые лишены прав, но продолжают нарушать закон. Их задерживают, но предусмотренное наказание за вождение без прав и в состоянии алкогольного опьянения на них не оказывает должного воздействия.

В связи с последними событиями в Госдуме рассматривается законопроект, предусматривающий ответственность для нетрезвых водителей. О необходимости ужесточения наказания для них в России вновь заговорили после крупного ДТП в Москве, когда пьяный водитель протара-

● ШКОЛА

УРОК ПАТРИОТИЗМА

Интересное событие произошло у нас в десятой школе в преддверии праздника.

Ещё утром, до начала классного часа, мои одноклассники считали, что этот праздник просто придуман взамен 7 ноября. Но, посетив музейный урок, проведённый руководителем школьного музея, Е.Б.Жуковой, мы узнали много интересного.

- Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. Он связан с событиями 1612 года – подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы Родины, - так начала свой рассказ Елена Борисовна, комментируя слайды мультимедийной презентации...

А к концу урока каждый из нас понимал, что если будет нужно, то и мы готовы произнести слова, сказанные на площади народу Мининым; «...Наше Отечество погибает, но мы можем его спасти...»

Элина Бакума

нил автобусную остановку. Жертвами этой аварии стали семь человек. Законопроект, который сейчас рассматривает Госдума, серьезно ужесточает ответственность за езду в состоянии алкогольного опьянения (вплоть до лишения свободы при повторном нарушении), значительно увеличивает штрафы по большинству положений 12-й (водительской) главы Кодекса об административных правонарушениях. Так, минимальный штраф может вырасти со 100 до 500 рублей, а максимальный с 5 тысяч



до 50 тысяч рублей. Предлагается внести также поправки в уголовный кодекс: если пьяный водитель сбил насмерть человека, ему будет грозить до десяти лет лишения свободы (сейчас семь лет), а если двух - до 20 лет (сейчас до девяти).

С.Вестник

Для всех наших граждан, кто неравнодушен к исполнению своих налоговых обязательств перед государством, но ограничен во времени для дополнительного посещения налоговой инспекции, большую помощь в этом вопросе оказывают современные онлайн-сервисы на сайте УФНС России по Смоленской области. Чтобы оплатить задолженность, не покидая дома, средства передвигаются или офиса, налогоплательщику сегодня достаточно выйти... в Интернет.

Сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» открывает широкий спектр электронных услуг от получения актуальной информации о задолженности по налогам перед бюджетом до возможности обратиться в налоговые органы, не заходя в инспекцию.

Если вы хотите оплатить транспортный, земельный налоги или налог на имущество, на интерактивном сервисе можно легко сформировать список платежей по начислениям и провести их оплату. Для безналичного расчета выбирайте соответствующую графу, чтобы попасть на личную страницу «Сбербанк Онл@йн», «КИВИ Банк», ОАО «Газпромбанк», ОАО «Промсвязьбанк». Для этого нужно знать идентификатор пользователя и постоянный пароль. И ваши денежные средства будут списаны с указанного банковского счета сразу после подтверждения платежа. При этом банк не возьмет с вас комиссии. При желании можно даже распечатать чек, подтверждающий оплату. Не бойтесь внедрять новые технологии в свою жизнь! Контактные телефоны 7-47-51, 7-14-36.

В.Маковецкий

Ярцевский истребительный батальон

Памяти защитников Ярцева

• «ВЕСТИ ПРИВОПЬЯ» - 90 ЛЕТ

Ярцевская летопись:

1923 - 2012 гг.

Год 1966-й №

*Кандидат в депутаты

На предвыборных собраниях Ярцевского избирательного округа № 322 рабочие промышленных предприятий и сельские труженики единодушно назвали Антонину Андреевну Лялькову, доярку колхоза имени Ленина, своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

№ 59 за 18 мая

* Награды селянам

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 апреля 1966 года за успехи, достигнутые в развитии картофелеводства, овощеводства и садоводства наградила орденами и медалями:

орденом Ленина: А.А. Алексею — первого секретаря горкома КПСС;

орденом Трудового Красного Знамени: И.П. Киселева - звеньевой с-за «Капыревщинский», Л.П. Корабо - директора с-за «Львовский», Н.Г. Кривцова - звеньевой с-за «Авдюковский», С.И. Кукаркина - начальника районного производственного управления с/х-ва, В.Т. Медведева - председателя исполкома райсовета, А.А. Протасова - звеньевой с-за «Засижье»;

№ 62 за 25 мая

* В добрый путь

16 июля 1966 года вышел первый номер многотиражной газеты хлопчатобумажного комбината «Ярцевский текстильщик». Это большое событие в жизни многотысячного коллектива. В своих интервью текстильщики пожелали доброго пути своей газете. Она будет всесторонне отражать многогранную жизнь коллектива.

№ 85 за 17 июля

* Ордера на квартиры

36 семей ярцевских текстильщиков получили ордера на новые квартиры в доме на улице М. Горького. С начала года работники хлопчатобумажного комбината получили 2336 кв. метров жилья. До конца года строителями будет сдано в эксплуатацию еще 3283 кв. метра жилой площади.

На первом этаже дома разместится городская аптека.

№ 127 за 23 октября

* На кирпичном

По соседству с подсобным хозяйством «Пологи» раскинулись производственные помещения кирпичного завода горпромкомбината. Раньше завод работал сезонно: закончится обжиг кирпича, и замирает предприятие. Люди ждут наступления нового сезона. Теперь не то. Остановится кирпичный завод, люди переходят в другие цеха, занимаются изготовлением цементно-песчаной облицовочной половой плитки.

Новая продукция пользуется большим спросом. Завод отгрузил большую партию плитки во Владимирскую область, в Демидов и другие города.

Ни днем ни ночью не прекращается обжиг кирпича. Продукция идет непрерывным потоком.

№ 148 за 14 декабря

Сейчас уже никто не отрицает положительную роль этих добровольческих военных формирований в Смоленском оборонительном сражении лета-осени 1941 года. Истребительные батальоны на Смоленщине создавались на подъеме колоссального патриотического порыва нашего народа, когда после объявления в 12 часов дня по радио о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз, военнообязанные и допризывная молодежь буквально заполнили военкоматы.



Штаб истребительного батальона размещался в здании милиции

По зову сердца

В Ярцеве в этот воскресный день, как вспоминал позже секретарь парткома прядильно-ткацкой фабрики Г.В. Цыганков, в Городке на берегу Вопи проходила молодёжная массовка, куда он и поехал проводить митинг. После кратких выступлений все разошлись за документами, чтобы идти в военкомат. На следующий день 23-го июня уже провожали на фронт несколько сот рабочих и служащих фабрики, которые влились в 64-ю стрелковую дивизию. Как позже вспоминал лектор горкома партии А.Г. Шиколин, работавший в те дни в военкомате, многие приходили добровольно, без повесток, требуя, чтобы их немедленно отправили на фронт.

На шестой день войны 28 июня 1941-го, на заседании бюро Смоленского обкома ВКП(б) был главный и единственный вопрос «Об эвакуации срочных работ по его обороне», вторым пунктом в Постановлении узаконили создание истребительных батальонов.

(ПАСО, ф.6, оп.5, д.336, л.3-4).

Но сразу же возник вопрос об их вооружении, который был решен первым секретарем обкома Д.М. Поповым с руководством Западного фронта на восьмой день войны. Были расконсервированы резервные склады оружия на железнодорожной станции Смоленск, где оружия было достаточно не только для районных истребительных батальонов Смоленска.

Комбат Петров

В первых числах июля 1941-го один из товарных эшелонов с оружием пришёл на железнодорожную станцию Ярцева. В начале июля в Ярцеве были созданы городской и районный штабы обороны, которые возглавили первые секретари горкома и райкома партии Ф.В. Кузнецов и Т.Х. Кондрашкин. В начале июля совместным решением штабов обороны и был создан Ярцевский истребительный батальон. Его командиром был назначен военком майор И.А. Петров, бывший ткач из Иваново-Вознесенска, участник гражданской войны, окончивший курсы переподготовки комсостава и прошедший аттестацию по новому воинскому званию — майор. Это был грамотный, энергичный и решительный военный специалист, который прекрасно ориентировался в обстановке и понимал, как мало у него осталось времени для создания обороны города, потому что в Ярцеве в это время не было никаких воинских частей.

Комбат начал с того, что включил в создаваемый батальон молодёжный отряд прядильно-ткацкой фабрики и поставил задачу — охрана и патрулирование самой территории фабрики и левобережья реки Вопь. Кроме того И.А. Петров включил в батальон военизированную охрану железнодорожной станции и стратегических мостов — железнодорожной станции и автомагистральную.

Комбат начал с того, что включил в создаваемый батальон молодёжный отряд прядильно-ткацкой фабрики и поставил задачу — охрана и патрулирование самой территории фабрики и левобережья реки Вопь. Кроме того И.А. Петров включил в батальон военизированную охрану железнодорожной станции и стратегических мостов — железнодорожной станции и автомагистральную.

рубежи для батальона комбат намечил по левому берегу Вопи, оставив на правом берегу хорошо вооруженный отряд охраны складов и путей железнодорожной станции, у которого была установлена постоянная телефонная связь со штабом батальона, размещавшемся в здании милиции по улице Советской.

Круговая оборона

Помимо борьбы с диверсантами, основной задачей своего батальона И.А. Петров считал организацию обороны города и стратегических мостов через реку Вопь со стороны Западного направления. Поэтому он незамедлительно стал создавать круговую оборону в окопах полного профиля на предместьях Шумного моста, по улице Советской и у зданий милиции и Госбанка. На вторых этажах этих строений были размещены станковые пулеметы, чтобы флангирующим огнем отсекал пехоту противника и не допускать врага ко всем трем мостам — Шумному, железнодорожному, автомагистральному. Здесь были размещены основные силы батальона.

Молодёжную роту комбат разместил в здании 1-й начальной школы с переводом на казарменное положение и с установкой на втором этаже школы станковых пулеметов, контролирующими подходы к железнодорожному и автомагистральному мостам.

(Из воспоминаний бойца молодежной роты А.Б. Секирина).

И все же для всех в городе было полной неожиданностью появление на его западных окраинах к вечеру 15-го июля мотоциклетной разведки немецких десантников из германского элитного авиадесантного корпуса «Кондор».

Авиадесант «Кондора»

Когда в ночь на 16-е июля в штаб батальона по телефону командир пристаниционного истребительного отряда сообщил о боестолкновении с вражеской мотоциклетной разведкой, которая пулеметным огнём была рассеяна, там решили, что имеют дело с незначительным диверсионным отрядом противника. И на рассвете 16-го июля для ликвидации вражеского диверсионного отряда, как полагали в штабе батальона, был направлен отряд бойцов, состоявший из работников военкомата, милиции, участников фин-

ской зимней кампании, у которых помимо винтовок было с десяток ручных пулеметов Дегтярева.

Как вспоминал потом участник этого боя, заместитель председателя райисполкома Г.Е. Трофимов, при подходе к деревням Пологи и Кузьмино их встретили плотным автоматным и миномётным огнём. Затем появились немецкие штурмовики. И отряд был вынужден отступить на исходные позиции к штабу батальона.

После доклада по телефону в штаб обороны города вступил в силу (ввиду сложившегося положения) план эвакуации штабов и городского руководства через Ольхово по направлению к Засижью. Все руководство обороной города было возложено на комбата истребительного батальона И.А. Петрова.



Бывшее здание фабрики-кухни - последний плацдарм истребительного батальона

Бой у трех мостов

С утра 16-го июля немецкая штурмовая авиация непрерывно атаковала основные позиции батальона у зданий милиции и Госбанка, зажигательными бомбами она подожгла деревянные дома жилкооперации по улицам Советская и Кооперативная. На бреющем полете авиация врага расстреливала женщин, стариков и детей, толпы которых по улице Советской бежали в сторону Ульховской церкви святых Петра и Павла. Но примерно до полудня батальон удерживал свои позиции, не подпуская пехоту противника ко всем трем мостам через реку Вопь. Когда же создалась угроза захвата автомагистрального моста немецкими танкетками, И.А. Петров собрал искусных метальщиков гранат и вместе со штабом бросился по улице Бельской на дамбу к восточному предполью моста.

Остальным, оставшимся в живых бойцам круговой обороны у здания милиции, комбат приказал передислоцироваться в подвалы фабрики-кух-

ни, где продолжать держать оборону, не допуская прорыва немцев по улице Советской с выходом на железнодорожный переезд по улице Халтурина.

А в это время пулеметчики молодёжной роты непрерывным огнём из окон второго этажа 1-й начальной школы прикрывали группу гранатомётчиков во главе с комбатом и дали возможность по насыпи подобраться вплотную к началу автомагистрального моста и гранатами взорвать несколько немецких танкеток, что на время задержало проход немецкой бронетехники через мост на восток в сторону Вязьмы.

Не менее драматично разворачивались события в разрушенных окопах круговой обороны и в самом здании милиции. Выполняя приказ комбата, оставшимся командирам и остаткам двух рот все же удалось поджечь Шумный мост, тем более что он был деревянный, но на прочных дубовых сваях. Но несколько немецких танкеток сумели его проскочить до того, как мост загорелся по-настоящему.

Последний плацдарм

Выполнив эту задачу, командиры рот, собрав всех бойцов, кто уцелел и кто мог двигаться, повели их занимать новые позиции — подвалы фабрики-кухни. Поздно вечером 16-го июля комбат истребительного батальона И.А. Петров, уже в наступавших сумерках, перейдя железнодорожное полотно, отводил от разбитого здания 1-й началь-



Бывшее здание фабрики-кухни - последний плацдарм истребительного батальона

ной школы оставшихся в живых своих бойцов. Очевидцы с Красного Молота рассказывали, как мимо них медленно прошли несколько десятков измученных, покрытых копотью вооруженных бойцов батальона.

Почему же на целые сутки Ярцевский истребительный батальон примерно в 600 штыков сумел задержать продвижение элитных частей германского вермахта? Да потому, что эти простые русские люди — добровольцы защищали свой дом, своих жён и детей, своих отцов и матерей от нацистской чумы, которая всем несла рабство и смерть.

И когда утром 17-го июля, проводя зачистку захваченного, но непокоренного города, немецкие десантники увидели, что им противостояли бойцы в гражданской одежде, то есть ополчение, они были поражены. И контуженных, израненных героев обороны Ярцева, немцы в плен не брали...

Вечная вам слава и вечная память, бойцы Ярцевского истребительного батальона!

Б. Медведев

Ярцевский районный Совет ветеранов горячо и сердечно поздравляет с 80-летием жителей блокадного Ленинграда **Дьяконенко Елену Павловну и Сычеву Тамару Григорьевну!** Желает им крепкого здоровья, долголетия, благополучия и всего самого наилучшего!

Поздравляем!

Ковалёву Татьяну Владимировну

С 60-летием! Желаем от всей души здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа, счастья!

Райком КПРФ




● ПАМЯТЬ

ЧЕЛОВЕК, ПРЕДАННЫЙ СЕЛУ

Умер Павел Егорович Демьянов. Человек, который добросовестно, с большой отдачей трудился на руководящих должностях.

Родился Павел Егорович в 1935 году в Смоленской области. В 1955 году он окончил Демидовский сельхозтехникум, а в 1966 году — партийную школу при ЦК КПСС. После службы в армии работал механиком Глинковской РТС, затем секретарем Глинковского райкома ВЛКСМ. В 1961 году он возглавил Духовщинский райком ВЛКСМ.

Более 15 лет жизнь П.Е. Демьянова была связана с совхозом «Рыжковский», где он три года возглавлял партийную организацию, а затем 12 лет был его директором.

Павел Егорович Демьянов проработал в сельском хозяйстве более 50 лет, из них более 40 лет в Ярцевском районе. Был директором подсобного хозяйства «Буяново». Он возродил первую в России машинно-технологическую станцию (МТС) и руководил ею на протяжении 10 лет.

Где бы ни трудился Павел Егорович, он проявлял высокий профессионализм, большое трудолюбие и ответственность. За отличные производственные показатели П.Е. Демьянов был награжден медалью «За доблестный труд». Его уважали и ценили.

Светлая память о Павле Егоровиче навсегда сохранится в сердцах его товарищей и тех людей, с кем он работал.

Группа товарищей

СЕНСАЦИЯ!

Меха от Вятской меховой компании «Барс»

Высокое качество по оптовым ценам!

Действует рассрочка

БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ ПРОЦЕНТОВ
(предоставляет ИП Рычков С.А.)

Потрясающие СКИДКИ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!

Не пропустите, только 8 ноября во Дворце культуры (ул. Гагарина, 5) с 10 до 19 часов



реклама

Ярцевская городская организация инвалидов СОО ВОИ скорбит по поводу смерти председателя отделения малолетних узников **Павла Егоровича Демьянова** и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

реклама

РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ

3-20-00

КОМП

Ярцево, пр. Metallurgov, 28
8 (48143) 3 20 00



Сдам 2-комнатную меблированную квартиру порядочной русской семье. **Телефоны 7-20-97, 8-951-704-0243.**

ТЕПЛЕ

Стабильная выплата заработной платы, полный соцпакет, соблюдение Трудового Кодекса, скидки работникам на свою продукцию 30%

ИНОГОРОДНИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ЖИЛЬЁ!




г. Смоленск

В связи с расширением производства приглашаем на работу мужчин и женщин 20-45 лет:

- УЧЕНИКОВ НАБОЙЩИКА РИСУНКА**
обучение 3 месяца, стипендия от 5100 руб. + за выполненную работу, з/п после обучения от 20000 руб. Работа на новом оборудовании.
- УЧЕНИЦ ВЯЗАЛЬЩИЦЫ**
без специальных навыков обучение 3 месяца, стипендия от 5100 руб. + за выполненную работу, з/п после обучения 25000-30000 руб.
- УЧЕНИЦ ШВЕИ, ШВЕЮ**
обучение 3 месяца, стипендия от 5100 руб. + за выполненную работу, з/п после обучения от 16000 руб.

Тел. 8(4812) 66-14-88, отдел кадров, пн.-пт. с 8-30 до 17-00

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В НОЯБРЕ

6, вторник; 7, среда; 13, вторник; 14, среда; 15, четверг; 20, вторник; 21, среда; 22, четверг; 23, пятница; 27, вторник; 28, среда; 29, четверг.

Межмуниципальный отдел МВД России «Ярцевский» приглашает ветеранов органов внутренних дел на **торжественный концерт**, посвященный празднованию Дня сотрудников органов внутренних дел, который состоится **9 ноября в 16.00 во Дворце культуры.**

● РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

НЕОБХОДИМЫЕ УТОЧНЕНИЯ

В номере газеты от 30 октября в материале, посвященном юбилею уважаемого ветерана войны Николая Тарасовича Николенько мы неправильно указали его воинское звание. Приносим свои извинения **полковнику в отставке Николаю Тарасовичу Николенько.**

В материале «Раз картошка, два картошка...», опубликованном в прошлом номере газеты по техническим причинам была допущена неточность. Фраза «... возмещается 30% картофеля...», должна была звучать, как «... 30% стоимости приобретенного хозяйством картофелесортировочного пункта». Приносим извинения.

«Вести Привопья»

ПРОДАМ

Дом в районе Парковых (газ, вода горячая в доме, удобства на улице). **Тел.: 8-952-534-04-47, дом. Тел. 3-55-14.**

Мотоцикл «Днепр-11». **Тел. 8-920-669-72-86.**

Памперсы для взрослых № 3. **Тел. 8-909-257-27-26**

Садовые качели, теплицы.
Тел.: 8-950-708-08-97, 3-33-99.

ГАРАЖИ СБОРНЫЕ (7 размеров).
Вертикальный подъем ворот. Установка за 3 часа. **Тел. 8-960-549-97-77.**

ПЕСОК, НАВОЗ, ТОРФ, ЩЕБЕНЬ, любые услуги экскаватора, самосвал. **Тел. 8-920-307-31-10**

Доставка песка, щебня, ПГС, навоза. Услуги экскаватора и самосвала. Тел. 8-905-160-26-02

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянное удостоверение ветерана труда В № 6481193 на имя Зуевой Любоми Николаевны считать недействительным.

Справочник Ярцевский бизнес: **YARTSEVO.BIZ**

Ярмарка Меха г. Киров

Большая коллекция шуб из норки, мутона, орилата, чернубурки, бобра, песца, кролика. От классики до новинок меховой моды. Широкий выбор головных уборов. **Выгодный кредит. Большие скидки.**

9 ноября Дворец Культуры с 10 до 19

Новые модели!




гранитные памятники ЛИТОС

большой выбор памятников из карельского высококачественного гранита, украинский гранит авансовый платеж (30% от стоимости памятника) заказы на весну-лето 2013г. по цене 2012г с 08.09.2012г. по 08.10.2012г. -любое оформление - бесплатно бесплатное хранение



Смоленская обл., г. Ярцево, ул. Халтурина, д. 25
тел.: 8-915-650-44-29, 8(48143)7-52-70

Ярцевский совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **Васенкова Вячеслава Андреевича** и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД «ЭВЕН-ЭЙЗЕР»

поможет оплатить расходы семьям, желающим выехать в Израиль на ПМЖ.
Тел. представителя в Смоленске: **8-909-258-28-64, 8 (4812) 64-23-50 Виктория.**

УТОЧНЕНИЕ.

В объявлении о согласовании границ земельных участков, опубликованном в газете «Вести Привопья» №76(13302) от 28 сентября 2012 г., кадастровым инженером Болтуновым В.Ю. после слов:

1. «Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится по адресу: Смоленская обл., Ярцевский р-н, Петровское с/п», читать: д. Петрово, возле здания Администрации Петровского сельского поселения 11.00, «5» декабря 2012 г.;
2. «в письменной форме принимаются» читать с «6» ноября 2012 г. по «21» ноября 2012 г.

215800, г. Ярцево, ул. Чернышевского, 10 (3-й этаж)
E-mail: gazeta-vp@mail.ru
Цена по подписке 2 руб. 90 коп.

12+

Учредители: редакция газеты «Вести Привопья», Администрация МО «Ярцевский район», Управление по информационной политике Администрации Смоленской области. Выходит по вторникам и пятницам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС1 - 80349С **Тираж 4486 экз.**

Главный редактор Н.А. Потапенков.
Тел. 7-17-75
бухгалтер: 7-22-56
корреспонденты: 7-17-53, 7-18-65